



立足本职岗位 喜迎盛会召开

十九大时光



西部商报讯（甘肃日报记者 严存义 杜雪琴）连日来，全省交通运输行业干部职工沉浸在喜悦之中，大家对甘肃近5年来交通建设所取得的巨大成就感到骄傲和自豪，纷纷表示要立足本职岗位，敬业奉献，以实际行动喜迎党的十九大胜利召开。

“精准扶贫，交通先行。对脱贫攻坚、共奔小康的新政策新举措，交通人非常期待。我们一定要把党的政策落到实处，撸起袖子加油干，为老百姓脱贫致富奔小康提供强有力的交通保障。”定西市安定区交通运输局局长李文林说。

党的十八大以来，我省将交通脱贫攻坚作为重大的民生工程，围绕六盘山区、秦巴山区等集中连片特困地区，掀起了一场前所未有的交通扶贫攻坚战。

会战。

5年来，甘肃交通发展日新月异，路网结构日趋完善，建成运营的11万公里农村公路让群众搭上致富奔小康的平坦大道。

“在搞好今年交通项目建设的同时，我们对‘十三五’后3年公路项目进行了谋划，今后3年全区将建设11个重点交通项目，总投资168亿元。”李文林说。

党的十九大召开在即，兰州铁路局广大干部职工欢欣鼓舞，豪情满怀，纷纷表示要以饱满的热情、昂扬的斗志苦干实干，继续为全省人民平安、有序、温馨出行做好保障，以优异成绩迎接党的十九大。

党的十八大以来，兰新高铁、宝兰高铁、兰渝铁路等重大铁路项目的开通运营，使甘肃一举步入高铁时代，成为连接“一带一路”的铁路交通枢纽。2013年末至今，兰州铁路局营业里程由3466公里增加到5377.8公里，增加1912公里，增长55.2%。

“过去的五年，我们车辆段生产组织、职场环境、工资收入等方面都有了很

大的变化，干部职工都十分感激党的好政策。”兰州铁路局兰州车辆段党委书记张小云激动地说，作为基层党员干部，要带领干部职工群策群力，确保配属的1990辆客车和42组动车状态良好，为旅客安全舒适出行提供有力保障。

连日来，党的十九大即将召开的喜讯，在我省厂矿企业迅速传播。走进刘家峡水电厂，这里处处涌动着喜迎十九大召开的浓厚氛围，全体职工以无比喜悦的心情，满怀对党和国家事业繁荣发展的信心，热切期盼十九大的胜利召开。

刘家峡水电厂作为西北电网的骨干电厂，担负着安全发电、调峰调频、防洪防凌等重要社会责任。企业投产发电至今，总发电量达2234亿千瓦时。党的十八大以来，节水增发电超16亿千瓦时，安全生产超5900天，谱写了企业发展新篇章。

“做为电力系统的一名普通党员，要以高度的责任感和使命感，做好安全保电工作，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。”机械分场起重班职工冯大伟高兴地说。

砥砺奋进的五年·晒幸福

松坪村的“甜蜜事业”

西部商报讯（首席记者 金奉乾 通讯员 王小勇）金秋时节，中路河畔，稻浪起伏。陇南文县中寨镇松坪村藏在郁郁葱葱的树林间，村口格桑花开，廊道、凉亭错落有致，崭新的民居住宅鳞次栉比，文化广场上各种健身器材一应俱全。

66岁的王建章老人指着廊道说：“以前这里是垃圾场，村里环境脏乱差，精准扶贫后，国家政策好，把我们村打造成了美丽新农村，现在来旅游的人多了，群众富了，人们的生活水平也提高了，村容村貌变化很大。”

文县中寨镇松坪村总人口310人，总面积为12平方公里，由于地处高山峡谷地带，土地分散，导致全村增收困难。

精准扶贫实施后，松坪村依托村党支部和养殖专业合作社建立了“松坪村原生态土蜂养殖观光农场”，农场成员为松坪村土蜂养殖户，目前已有22户成员，其中贫困户13户。松坪村建立起了一个由党支部引领、合作社带动、农户积极参与，电子商务深度融合，集土蜜蜂养殖、土蜜蜂产品开发销售、自然授粉知识宣传、环境保护、观光旅游等功能为一体的规范化生产示范基地，在此基础上又成立了以家庭联产承包责任制为核心的集体化企业，通过科学、专业、规范的养殖技术，使土蜂养殖规模、蜂农收入逐年增长，并且不断吸纳其他农户加入，采取多渠道营销，进一步扩大了蜂蜜销售市场，逐步树立品牌，带动当地群众致富。

在土蜂养殖观光农场，上百个木制蜂箱前蜜蜂成群结队地飞舞着。头戴防蜇帽的农场管理人员李成元小心翼翼地采收蜂蜜。据了解，土蜂养殖观光农场每年产生的纯利润50%作为入股人利润；20%作为集体红利存入村账户，用于村内公益事业开支、村内福利性开支等；另外30%利润一部分成为累积资本用于发展生产和开发新产品，还有小部分用于逐年偿还农场建设的前期投资。

土蜂养殖观光农场管理人李成元高兴地说：“精准扶贫以来，土蜂养殖观光农场在政府的帮助支持下迅速发展，今年可产1000多斤蜂蜜，已有13户贫困户参与其中共同致富，这些天有很多游客专程来我们村参观农场，并购买了农场土蜂蜜，游客们还体验了蜂农的生活。”土蜂养殖已成为松坪村群众的“甜蜜事业”。松坪村把“土资源”变成了“金袋子”，通过养蜂增加了群众收入，让群众走上了致富之路。

观光农业 总部经济 数字产业—— 七里河打造新的经济增长极

喜迎十九大·讲好兰州故事

西部商报讯（首席记者 丁炜娜）七里河区是兰州市南部生态天然屏障，自然风光优美，旅游资源丰富。今年以来，七里河区积极适应、把握和引领经济发展新常态，扎实推进供给侧结构性改革，着力培育新的经济增长点，大力发展文化旅游产业，积极发展城郊休闲体验观光农业，创建市级旅游示范村6个、星级农家乐146家。上半年，全区接待旅游人数284.46万人次、实现旅游收入23.21亿元。

观光农业让“钱袋子”鼓起来

10月10日，雪后初晴，兰州市七里河区魏岭乡狗牙山上的绿化村白雪青松互映，变得异常美丽。虽然冰雪覆盖住了一片花海，但还是难掩它的艳丽，各种鲜花傲立雪中，尽情绽放，别有一番情趣。

这里就是兰州的“花语小镇”，2017年兰州市和七里河区春季旅游推广活动的重点项目，由兰州亚峰园林绿化工程有限公司斥资打造。该公司现已投资4700多万元，在狗牙山绿化村建成500亩苗木基地和“花海大地艺术景观园”。公司董事长何存妮女士介绍，“花语小镇”的总投资约为3.2亿元，除了婚礼广场和“花海大地艺术景观园”，未来这里还将建设农产品交易市场和设施农业展示园、“丝绸之路生态园”“丝绸之路文化主题采摘园”。从2016年开始，将利用10年时间，打造一所集农业科普体验、花海观光摄影等功能于一体的国家级农业休闲小镇和生态农业养生旅游度假区。目前，已在狗牙山建成500亩苗木基地，现投资4700余万元，总占地200亩的花海已初现雏形。

绿化村党支部书记王尚燕告诉记者，自从“花语小镇”项目启动以



游客在七里河“花语小镇”赏景 人民网资料图

来，王尚燕和绿化村70多户村民有了一个新的身份，这就是“花语小镇”的“农场主”，他们每年可享受因土地流转入股产生的“分红”，同时他们也纷纷加入“花语小镇”建设中，成为“花语小镇”项目建设方甘肃亚峰园林绿化工程有限公司里的员工，每月领取2000多元的工资，享受着养老保险、医疗保险以及意外伤害险等福利。农村一二三产业的融合发展，既解决了农村剩余劳动力，又实现了与二三产业的交叉融合，更使当地农民增收致富，实现了社会效益、生态效益与经济效益的多赢。

“今后这里连片花海将成为兰州市民周边旅游的新去处。除此之外，我们还有百亩大棚种植草莓、黄瓜、西红柿等，游客在赏花的同时，还可体验亲自采摘的农家乐趣。”何存妮说。

打造“三滩”经济增长极

秀川街道是七里河区唯一的涉农街道，属典型的城乡接合部，位于秀川街道的“三滩”地区由大滩、迎门滩、马滩三滩组成，总占地面积9.75平方公里，是七里河区乃至兰州市主城区内仅

存可供连片整体开发的宝地，有着北依黄河、西接西固、东连城关、南靠西津路的优越地理位置。记者在这里看到，各种文化旅游商贸综合体拔地而起，建筑工地内热火朝天，一片开发的热土呈现在记者眼前。

秀川街道办事处王歆告诉记者，“三滩”区域将打造成现代商贸中心、文化旅游中心、生态休闲中心、现代居住中心等多功能聚集区。目前，共引进产业项目17个，计划总投资约230亿元，总开发面积将达到200余万平方米（建筑面积）。如今，包括三维数字产业联盟推广中心项目、甘肃联通总部项目、马滩棚户区改造项目等一大批大项目正在加紧建设之中，今后这里将以生活服务业为引领，着重发展商务办公、时尚购物、文化创意、休闲娱乐、生态旅游和高品质居住等复合型城市核心高端产业。“目前三滩区域正处在大开发、大建设的高峰期，今后这里将是一个充满活力和生机的区域，各种业态布局，包括商业、文化体育、旅游、大型购物商场都在我们这个区域会体现，这里也将是七里河区下一个重要的经济增长极”。王歆说。